
ROZBIÓRKA   BUDYNKU   GOSPODARCZEGO – INFORMACJA BIOZ
Trzcińsko-Zdrój ,ul. Cmentarna 13  dz nr 139/3 obręb 1;  inwestor: Powiat Gryfiński  ul. Sprzymierzonych 4  74-100 Gryfino

1. Zakres robót:
Zakres robót obejmuje rozbiórkę budynku gospodarczego.

2. Na w/w zadaniu budowlanym  występują obiekty budowlane podlegające  rozbiórce.
Budynek gospodarczy - stodoła, przyległy do budynku o funkcji gospodarczej. Budynek gospodarczy murowany z cegły pełnej,
przekryty dachem stromym o kącie nachylenia połaci ok 42st. , pokrycie dachu - dachówka cementową, zakładkową. Obiekt 
przęsłowy,  częściowo dwukondygnacyjny z bramą przejazdową. 

3. Nie występują elementy zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.
Na terenie placu rozbiórki znajdują się elementy rozbierane które w całości stwarzają zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia
4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych - skala zagrożenia - mała
4.1 zagrożenie upadkiem z wysokości,
4.2 możliwość przygniecenia ciężkimi elementami
4.3 zagrożenie od spadających z wysokości materiałów budowlanych i narzędzi,
4.4 zagrożenie katastrofą budowlaną wywołaną prowadzeniem robót niezgodnie z projektem lub obowiązującymi przepisami i 

wiedzą techniczną
4.5 Zagrożenie od niewłaściwego posługiwania się narzędziami i urządzeniami oraz nieprzestrzegania wymogów 

technologicznych,
4.6 Zagrożenie wypadkami komunikacyjnymi,
4.7 Zagrożenie wywołane niezdolnością do pracy,
4.8 zagrożenia dla osób przebywających w terenie publicznym
4.9 wszystkie inne nie wymienione, lub będące wynikiem nałożenia się na siebie ww.
Powyższe zagrożenia są niebezpieczne dla zdrowia i życia osób przebywających na budowie oraz w jej pobliżu i występują przez 
cały czas trwania budowy - rozbiórki.
Czas zagrożenia katastrofą budowlaną – nie dający się przewidzieć trwający przez cały okres rozbiórki. Skala zagrożeń jest wprost 
proporcjonalna do ilości pracowników, ilości sprzętu, skomplikowania procesów technologicznych, ilości niebezpiecznych 
materiałów i tempa pracy, a odwrotnie proporcjonalna do intensywności i jakości nadzoru oraz kwalifikacji pracowników.

5. Informacja o wydzieleniu i oznakowaniu miejsca prowadzenia robót:

Dla zapobieżenia przewidywanym zagrożeniom należy przedsięwziąć następujące
środki:
- oznakować i zabezpieczyć teren przed dostępem osób postronnych
- stosować odzież ochronną oraz ochronne nakrycia głowy
- zadbać o dobrą komunikację na terenie rozbiórki (wyznaczenie dojścia
pracowników, oraz uwzględnić możliwość ewentualnej ewakuacji osób zagrożonych lub poszkodowanych)
Ponadto prace należy przeprowadzać w sposób zapewniający bezpieczeństwo a w szczególności:

Roboty na wysokościach
Osoby przebywające na stanowiskach pracy, znajdujące się na wysokości co najmniej 1 m od poziomu podłogi lub ziemi, powinny 
być zabezpieczone przed upadkiem z wysokości. Przepis stosuje się do przejść i dojść do tych stanowisk.
Pomosty robocze, wykonywane z desek lub bali, powinny być dostosowane do zaprojektowanego obciążenia, szczelne i 
zabezpieczone przed zmianą położenia.
Otwory w ścianach zewnętrznych obiektu budowlanego, stropach lub inne, których dolna krawędź znajduje się powyżej 1,1 m od 
poziomu stropu lub pomostu, powinny być zabezpieczone balustradą.
Przemieszczane w poziomie stanowisko pracy powinno mieć zapewnione mocowanie końcówki linki bezpieczeństwa do 
pomocniczej linki ochronnej lub prowadnicy poziomej, zamocowanej na wysokości ok. 1,5 m wzdłuż zewnętrznej strony krawędzi 
przejścia.
Wytrzymałość i sposób zamocowania prowadnicy powinny uwzględniać obciążenie dynamiczne spadającej osoby.

Rusztowania robocze
Rusztowania systemowe powinny być montowane zgodnie z dokumentacją projektową z elementów poddanych przez producenta 
badaniom na zgodność z wymaganiami konstrukcyjnymi i materiałowymi, określonymi w kryteriach oceny wyrobów pod względem 
bezpieczeństwa. Montaż rusztowań, ich eksploatacja i demontaż powinny być wykonywane zgodnie z
instrukcją producenta albo projektem indywidualnym. Osoby zatrudnione przy montażu i demontażu rusztowań powinny posiadać 
wymagane uprawnienia.Użytkowanie rusztowania jest dopuszczalne po dokonaniu jego odbioru przez kierownika budowy lub 
uprawnioną osobę.Na rusztowaniu powinna być umieszczona tablica określająca:wykonawcę montażu rusztowania lub ruchomego 
podestu roboczego z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz numer telefonu, dopuszczalne obciążenia pomostów i 
konstrukcji rusztowania.Rusztowania powinny być wykorzystywane zgodnie z przeznaczeniem.
Rusztowania powinny:
-posiadać pomost o powierzchni roboczej wystarczającej dla osób wykonujących roboty oraz składowania narzędzi i niezbędnej 
ilości materiałów,
-posiadać stabilną konstrukcję dostosowaną do przeniesienia obciążeń,
-zapewniać bezpieczną komunikację i swobodny dostęp do stanowisk pracy,
-zapewniać możliwość wykonywania robót w pozycji nie powodującej nadmiernego wysiłku,
-posiadać poręcz ochronną.
Rusztowania stojakowe powinny mieć wydzielone bezpieczne piony komunikacyjne.
Rusztowania należy ustawiać na podłożu ustabilizowanym i wyprofilowanym, ze spadkiem umożliwiającym odpływ wód 
opadowych.W przypadku odsunięcia rusztowania od ściany ponad 0,2 m należy stosować balustrady od strony tej ściany.
Udźwig urządzenia do transportu materiałów na wysięgnikach mocowanych do konstrukcji rusztowania nie może przekraczać 1,5 
kN.Przed montażem lub demontażem rusztowań należy wyznaczyć i ogrodzić strefę niebezpieczną.
Montaż, eksploatacja i demontaż rusztowań są zabronione:
-jeżeli o zmroku nie zapewniono oświetlenia pozwalającego na dobrą widoczność,
-w czasie gęstej mgły, opadów deszczu , śniegu oraz gołoledzi,
-w czasie burzy lub wiatru, o prędkości przekraczającej 10 m/s.
Pozostawianie materiałów i wyrobów na pomostach rusztowań po zakończeniu pracy jest
zabronione.
Zrzucanie elementów demontowanych rusztowań jest zabronione.

Zagrożenia pożarem:
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.a prowadzenie prac spawalniczych wyłącznie przez uprawnione i przeszkolone osoby. Przestrzeganie zakazu palenia 
tytoniu poza wyznaczonymi miejscami.

.b zapewnienie sprawnego sprzętu przeciwpożarowego na placu budowy oraz w innych miejscach potencjalnego 
zagrożenia pożarem, np. przy prowadzeniu prac spawalniczych.

6. Prowadzenie instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych
a. zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia

- podjąć niezbędne działania likwidujące zagrożenia 
- przeprowadzić przegląd stanowiska, na którym wystąpiło zagrożenie dla zdrowia
- usunąć zagrożenie

b. konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej zabezpieczających przed skutkami 
zagrożenia

- stosowanie środków ochrony osobistej 
- stosowanie siatek ochronnych na rusztowaniach od strony przejść i przejazdów 
- wyznaczenie strefy niebezpiecznej
- dopuszczenie rusztowań do użytkowania po dokonaniu odbioru technicznego
- zapewnienie właściwego sprzętu chroniącego przed upadkiem
- stosowanie drabin zgodnie z przeznaczeniem i oznaczonych znakiem bezpieczeństwa "B" i posiadających ważny 

certyfikat
- zapewnienie używania okularów ochronnych, kasków, szelek bezpieczeństwa, 

c. zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez wyznaczone w tym celu osoby: 
- za całość wykonywanych prac i roboty budowlano - montażowe odpowiada  kierownik budowy .

7. Sposób przechowywania  i przemieszczania materiałów, wyrobów, substancji oraz preparatów niebezpiecznych na 
budowie:

a. materiały drobnicowe - gruz ułożyć w stosy o wys. nie większej niż 2,0 m, szerokości między stosami co najmniej 1,0m  
oraz przejazdy o szer. odpowiadającej gabarytowi załadowanych środków transportowych 

8. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót 
budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczna i 
sprawna komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń:

- Teren budowy zagospodarować zgodnie z opracowanym i zatwierdzonym projektem.
- Zapewnić pracownikom wymagane warunki higieniczno-sanitarne.
- Zapewnić do realizacji robót:

 sprzęt i urządzenia sprawne technicznie posiadające wymagane poświadczenia do dopuszczeniu do eksploatacji ;
 zabezpieczenia na części ruchome mogące pochwycić lub okaleczyć obsługującego;
 skuteczną ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym;
 instrukcje wywieszone na stanowisku pracy sprzętu.

- Kierownictwo budowy powinno posiadać wymagane dokumenty
- Zapewnić uprawnionych pracowników do obsługi określonych maszyn i urządzeń.
- Pracownikom pracującym na wysokości zapewnić wymagane urządzenia techniczne lub osobiste zabezpieczające przed

upadkiem z wysokości.
- Zapewnić pracownikom wymagany sprzęt ochrony głowy, egzekwować jego użytkowanie podczas pobytu na budowie.
- Przestrzegać wyznaczenia barierami lub taśmą ostrzegawczą  i tablicami ostrzegawczymi stref zagrożenia w obrębie 

pracy urządzeń do transportu pionowego oraz stanowisk na wysokości.
- Zapewnić wymagane zabezpieczenia:

 Otworów  w stropach;
 otworów  w ścianach osłonowych;
 wejść do budynków daszkami ochronnymi;
 punktów odbioru materiałów od wyciągów. 

- Urządzenia mechaniczne i elektryczne zabezpieczyć przed dostępem osób postronnych.
- Przewody elektryczne zasilające urządzenia zabezpieczyć przed uszkodzeniami mechanicznymi.
- Stanowiska zbrojarskie stałe należy zabezpieczyć wiatami przed opadami.
- Roboty zbrojarskie prowadzić zgodnie ze sztuką budowlaną używając bezpiecznego sprzętu i konstrukcji pomocniczych.
- Roboty montażowe konstrukcji prowadzić zgodnie z projektem 

i instrukcją montażu i przy użyciu urządzeń pomocniczych technicznych względnie sprzętu ochrony osobistej chroniącym
przed upadkiem 
z wysokości.

- Konstrukcje pomocnicze , różnego typu rusztowania wykonywać zgodnie z normą branżową (drewniane) lub instrukcją 
montażu (stalowe).

- Egzekwować od podległych pracowników przestrzegania przepisów szczególnych i zasad BHP przy wykonywaniu 
danego typu robót.

- Zapewnić na budowie apteczkę pierwszej pomocy.
- Instrukcje BHP zawarte w książeczce ewidencji szkolenia wykorzystać podczas szkolenia  na stanowisku roboczym.
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